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Martinské hody (8.11.), foto: Michal Ondráš 
Drakiáda (4.10.), foto: Martin Motyka
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Slovo úvodem

Milí spoluobčané a čtenáři Zpravodaje,
na úvod ohlédnutí za událostmi a novinkami v životě naší obce mi dovolte po-

děkovat všem, kdo přišli k letošním komunálním volbám a dali důvěru novému 
zastupitelstvu obce, které se poprvé sešlo ke svému ustavujícímu zasedání v pá-
tek 7. listopadu 2014. Jména nových zastupitelů najdete v samostatném článku.

Děkuji také všem organizátorům a vystupujícím, kteří se postarali o přípravu 
a hladký průběh kulturních a sportovních akcí, na které byl letošní podzim tra-
dičně velmi bohatý. Od posledního vydání zpravodaje to byla podzimní výstava 
(13. – 14.9.), Jiříkovská dýně (20.9.), posezení u burčáku s cimbálovou muzi-
kou Primáš z Boleradic (26.9.), drakiáda (4.10.), lampiónový průvod (23.10.), 
Martinské hody (8.11.), Jiříkovské ohně a další pietní vzpomínky k výročí bitvy 
u Slavkova (28. – 29.11.), slavnostní rozsvícení vánočního stromu (29.11.) a Mi-
kulášská nadílka (30.11.).

Zároveň bych vás rád pozval na další připravované akce. V neděli 14. prosince 
to bude vánoční koncert Jožky Šmukaře s jeho cimbálovou muzikou, který se 
koná v 17 hodin na Orlovně.

A po vánocích můžeme všichni společně vstoupit do dalšího roku. Hned půl 
hodiny po Silvestrovské půlnoci se sejdeme u  obecního úřadu k  přípitku na 
šťastný a úspěšný nový rok 2015. O pár hodin později (v 10,45) pak vyběhneme 
ke společnému novoročnímu běhu, kde své trasy najdou jak sportovci, tak ti, 
kteří si chtějí po obci udělat jenom malou procházku. Navíc můžete podpořit 
nadační fond Krtek. Bližší informace najdete na straně 9.

A 16. ledna vás všechny srdečně zvu na Orlovnu na 4. obecní ples.
Plán dalších kulturních a sportovních akcí pro rok 2015 najdete na straně 30.
Na závěr mi dovolte popřát vám dobře prožitý advent, radostné a pokojné Vá-

noce, hodně zdraví a všechno nejlepší do nového roku.

Rudolf Staněk, starosta

Složení zastupitelstva obce Jiříkovice
pro volební období 2014 - 2018

Na základě výsledků komunálních voleb, které v naší obci proběhly ve dnech 
10. a 11. října 2014, a na základě usnesení ustavujícího zasedání nového zastu-
pitelstva, které se konalo dne 7. listopadu 2014, je nové složení zastupitelstva 
obce následující:
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Zvolená členka zastupitelstva obce, paní Jarmila Neveselá, dne 24.11.2014 
rezignovala na svůj mandát a na její místo v souladu se zákonem č. 491/2001 
o volbách do zastupitelstev obcí v platném znění nastoupil dne 25.11.2014 ná-
hradník, pan Mgr. Zdeněk Liška.

Členové zastupitelstva obce:
Mgr. Luděk Blahák
Bc. Marcel Daněk
Lukáš Dvořáček DiS.
Pavel Hanák
Ing. František Krček
Mgr. Zdeněk Liška
Ing. Jan Macháček
Mgr. Eva Motyková
Hana Ondráčková
Slavomír Ondráš
Ing. Karel Plotěný
Michal Podsedník
Ing. Leoš Řičánek
Ing. Rudolf Staněk
Ing. Michal Štěpánek

Starosta: 
Ing. Rudolf Staněk

Místostarosta:
Mgr. Luděk Blahák

Rada obce: 
Ing. Rudolf Staněk
Mgr. Luděk Blahák
Lukáš Dvořáček DiS.
Slavomír Ondráš
Ing. Leoš Řičánek

Složení výborů a komisí 
po komunálních volbách

Nové zastupitelstvo zřídilo v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb. o obcích 
v platném znění finanční a kontrolní výbor v následujícím složení:

Finanční výbor
Předsedkyně: Hana Ondráčková, členové: Ing. Karel Plotěný, Ing. Petr Ště-

pánek.

Kontrolní výbor
Předseda: Ing. František Krček, členové: Lukáš Dvořáček DiS., Ing. Michal 

Štěpánek.

Rada obce zřídila v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb. o obcích v platném 
znění tyto komise a schválila jejich personální složení:

Kulturní a sportovní komise 
Předsedkyně: Mgr. Eva Motyková, členové: Drahomíra Bučková, Bc. Marcel 

Daněk, Lukáš Dvořáček, DiS., Mgr. Zdeněk Liška, Jana Ondrášová, Ing. Eva 
Řehůřková, Ing. Michal Štěpánek. 
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70 let
Naděžda Suchánková
Marie Brzobohatá

75 let
Božena Buchtová
Pavla Štěpánková

81 let
Marie Daňková
Jan Plotěný
Jaroslav Šlesinger

83 let
Marie Buchtová
Ludmila Cenková
Marie Páralová

84 let
Václav Buchta

85 let
Miroslava Kubínková

86 let
Marie Tmějová

87 let
František Vičar

88 let
Jitka Mazlová

89 let
Květoslava Mazálková

90 let
Marta Dvořáková

94 let
Jarmila Poulíková

95 let
Miroslav Antonín Liškutín

Jubilanti

Ve druhé polovině roku 2014 oslavili tito naši spoluobčané svá významná ži-
votní jubilea.

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdra-
ví, spokojenosti a osobní pohody.

Komise regionálního rozvoje
Předseda: Slavomír Ondráš, členové: Bc. Marcel Daněk, Pavel Hanák, Dag-

mar Heinzová, Ing. Karel Plotěný, Michal Podsedník, Ing. Eva Řehůřková, Ma-
rek Šedý a Karel Valný.

Komise životního prostředí
Předseda: Ing. Jan Macháček, členové: Mgr. Luděk Blahák, Karel Daněk, Pa-

vel Hanák, Marek Šedý, Ing. Leoš Řičánek.

Sociální komise
Drahomíra Bučková, Jarmila Neveselá, Jana Ondrášová, Ing. Rudolf Staněk.

Komise informatiky
Předseda: Ing. Michal Štěpánek, členové: Jana Ondrášová, Aneta Rybová, 

Ing. Rudolf Staněk.
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Mateřská škola a další investiční projekty 
v roce 2015

Jak už napovídá nadpis, v tomto článku bude řeč o tom, co nás čeká v příštím 
roce v oblasti investic.

Tou hlavní a největší je nástavba Mateřské školy, kterou jsme původně plá-
novali zrealizovat v roce 2014, ale díky zdržení při dopracování projektové do-
kumentace pro provedení stavby se to nakonec nepovedlo. Podařilo se ale do-
táhnout do konce výběrové řízení na zhotovitele, které vyhrála společnost ISS 
STAVTRADE s.r.o., když v konkurenci 8 uchazečů o tuto veřejnou zakázku na-
bídla nejnižší cenu, která činí 9,6 mil. Kč. Zároveň jsme podali žádost o dotaci 
z dotačního programu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, určeného 
na rozšíření kapacit mateřských a základních škol. Rozhodnutí ohledně této žá-
dosti jsme zatím neobdrželi, ale čekáme ho v nejbližších týdnech.

Převzetí staveniště se uskutečnilo hned po podpisu smlouvy a začne se pří-
pravnými pracemi vně budovy. Samotná realizace nástavby proběhne podle 
plánu od začátku dubna do konce srpna tak, aby v září mohly děti nastoupit už 
do nové školky. Po dobu výstavby budou pro děti zajištěny náhradní prostory.

Další akcí jsou stavební úpravy obecního úřadu, na které jsme letos získali 
dotaci z fondů Evropské unie a Státního fondu životního prostředí v rámci Ope-
račního programu Životní prostředí. S touto podporou proběhne výměna oken 
a zateplení pláště budovy. Od obou těchto opatření očekáváme snížení nákladů 
na energie v této budově.

Realizace dalších plánovaných projektů bude záviset na tom, jak proběhnou 
dvě výše uvedené akce.

Sběrné místo odpadů Jiříkovice

Na podzim letošního roku obdržela naše obec rozhodnutí o přidělení dotace 
z Operačního programu Životní prostředí na realizaci akce s názvem „Sběrné 
místo odpadů Jiříkovice“. Její součástí je vybudování zpevněných ploch sběrné-
ho dvora, realizace přípojky elektřiny a také dodávka vybavení sběrného dvora 
– kontejnerů, buňky a potřebného zázemí pro pracovníky a  také dalších věcí 
potřebných pro provoz sběrného dvora.

Celkové způsobilé výdaje jsou 1 610 728,20 Kč, dotace z Fondu soudržnosti 
Evropské unie činí 1 369 118,97 (85 %), dotace ze Státního fondu životní pro-
středí ČR činí 80 536,41 Kč (5 %) a vlastní zdroje obce 161 072,82 Kč (10 %).

Díky dotacím z  Operačního programu Životní prostředí bude naše sběrné 
středisko odpadů moderní a velmi dobře vybavené.

Rudolf Staněk, starosta
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Cena Jihomoravského kraje 
pro pana M. A. Liškutína

V srpnu tohoto roku navrhla rada Obce Jiříkovice udělení Ceny Jihomorav-
ského kraje panu Miroslavu Antonínu Liškutínovi DFC AFC, válečnému letci 
a rodáku z Jiříkovic. Návrh podala při příležitosti jeho 95. narozenin.

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje udělením Ceny Jihomoravského kraje 
oceňuje vynikající zásluhy o rozvoj Jihomoravského kraje, hrdinské a jiné výji-
mečné činy osobností, které se na území kraje narodily, žijí nebo jsou s ním spo-
jeny svým působením, jejichž život, dílo, činnost nebo jednání výrazným způso-
bem reprezentuje v určité oblasti Jihomoravský kraj a přispívá k jeho věhlasu 
a dobrému jménu, a které svými morálními kvalitami můžou být příkladem.

Naše nominace byla úspěšná a tak pan Liškutín dne 2. prosince 2014 na zám-
ku v Mikulově tuto cenu jako „osobnost, jejíž dílo a činnost výrazným způsobem 
reprezentuje Jihomoravský kraj a přispívá k  jeho věhlasu a dobrému jménu“ 
obdržel z rukou hejtmana Jihomoravského kraje Michala Haška za účasti pre-
zidenta republiky Miloše Zemana. Vyznamenání přebírali členové jeho rodiny.

Obec Jiříkovice rovněž letos navrhla udělení státního vyznamenání pro p. Liš-
kutína a také tato nominace byla úspěšná. Pan Liškutín obdržel při příležitosti 
Dne válečných veteránů (11.11.) Záslužný kříž ministra obrany ČR I. stupně, kte-
rý mu byl předán přímo zastupitelským úřadem naší republiky ve Velké Británii.

Obec Jiříkovice panu M. A. Liškutínovi k získání těchto ocenění upřímně bla-
hopřeje.

Rudolf Staněk, starosta

Výstavba sběrného místa odpadů Jiříkovice
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Začal adventní čas

V sobotu 29. listopadu jsme společně s dětmi z mateřské a základní školy roz-
svítili vánoční strom v Nové ulici a pomyslně zapálili první svíčku na adventním 
věnci. Jako každoročně v Jiříkovicích najdete hned několik obecních vánočních 
stromů - u základní školy, u obecního úřadu, na rohu ulic Blažovská a Kovářská, 
na návsi u zvoničky a v Nové ulici. Posledně dva jmenované jsou mimo vánoční-
ho osvětlení ozdobeny i vánočními balíčky – strom u školky jich má letos rovnou 
stovku, na návsi jich je 88. 

Ke sváteční atmosféře adventu i vánočních svátků jistě přispěje i  jiříkovský 
betlém, vyrobený občany Jiříkovic v loňském roce, který bude v okně obecního 
úřadu osvětlený po celou dobu svátků. A samozřejmě nechybí ani obecní ad-
ventní věnec, tentokrát umístěný na nově upraveném prostranství u autobusové 
zastávky na návsi, kterému občané začali nazývat „náměstíčko“. 

A mateřská školka i o letošních Vánocích nabídne ukázku betléma ze slámy, 
tentokrát doplněného o tři krále. Celkovou atmosféru nadcházejících vánočních 
svátků ještě dokreslí rozsvícené stromečky v předzahrádkách našich spoluob-
čanů.

Jana Ondrášová
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Tradiční novoroční běh 
aneb běh pro Krtka

Dne 1. ledna 2015 v 10.45 se uskuteční již tradiční 
novoroční běh. Budou vytyčeny trasy pro běžce i chodce. 

Letos můžete udělat nejen něco pro své zdraví, ale i pomoci 
dobré věci. V rámci běhu budete moci přispět na nadační 

fond Krtek, který podporuje kliniku dětské 
onkologie Fakultní nemocnice Brno. 

		  Těšíme se na hojnou účast, neboť 
		  jak na Nový rok, tak po celý rok!

Vítání nového roku
Nový rok,  čtvrtek 1.1.2015 v 00,30 hodin

Novoroční přípitek před obecním úřadem
Pro každého účastníka je připraven malý dárek.

Přijďte si připít a popřát všechno nejlepší svým spoluobčanům.

4. obecní ples

pátek 16. ledna 2015 ve 20 hodin na Orlovně

Hraje skupina Black & White
 

Občerstvení zajištěno. Vstupné 80 Kč.

Součástí programu bude také předtančení 
a soutěž (každý návštěvník plesu vyhrává).
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Události v základní škole

Školní rok je již v plném proudu a na škole se uskutečnily mnohé akce. 
 V září jsme byli na exkurzi v Sonnentoru (výrobce čajů) v Čejkovicích, odkud 

si děti donesly chutné čaje, a poté jsme výlet prodloužili o komentovanou pro-
hlídku v zoologické zahradě, kde žáci slyšeli různé zajímavosti ze světa zvířat, 
nejvíce jim však učaroval šimpanzův způsob chránění vlastního území od samců 
v pavilonu opic.

 Na začátku října jsme zhlédli představení kouzelníka, který nás svými kousky 
vždy skvěle pobaví. Dále v tomto měsíci žáci 5. ročníku absolvovali jednodenní 
kurz dopravní výchovy i s praktickým nácvikem silničních situací na kole. Závěr 
měsíce nám zpestřil výukový program pro starší žáky Vlčí stezky.

 Během měsíce listopadu jsme zhlédli zhudebněnou pohádku Červená Karkul-
ka a zúčastnili jsme se všemi dětmi očekávaného rozsvícení vánočního stromu, 
neboť to znamená, že Vánoce (a pro děti především bohatá nadílka od Ježíška) 
se nezadržitelně blíží. 

Poděkování školy
S  blížícím koncem roku bych chtěla všem poděkovat za vzájemnou spolupráci 

a za pomoc škole. Jménem školy přeji všem krásně prožité Vánoce a úspěšný 
nový rok. 

 Mgr. Hana Páleníková

Zápis žáků do 1. ročníku 

proběhne ve středu 28. 1. 2015 od 15 hodin do 18 hodin
v budově ZŠ v Jiříkovicích.

S sebou: 
občanský průkaz zákonného zástupce

rodný list dítěte

Perličky z našich školních lavic

„Co si žáci představíte pod pojmem městská hromadná doprava?“ ptá se paní 
učitelka.
Žákyně odpověděla: „To jsou auta a motorky na jedné hromadě.“

Paní učitelka se zeptala při učivu o větě jednoduché a souvětí: „Jak se nazývá 
věta, která má pouze jedno sloveso?“ Žák hbitě vyhrkl: „Lehká věta.“ 
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Čert je chlupatý
od hlavy až po paty,
čertům velí Lucifer,
velí peklu den co den.

Staník Buchta

Hudry, hudry, dupy, dupy,
čert nám leze do chalupy.
Hudry, hudry už tu je,
už na okno bubnuje.
Dlouhý ocas, krátké uši,
teda, čerte, to ti sluší.
Celý černý, samý chlup,
metlou dělá šupy, šup.

Klaudie Podsedníková

Čert naváděl Aninku,
aby zlobila maminku.
Když ji nesl do pekla,
noha se mu zasekla
a oběť málem utekla.
Když ji házel do kotle,
dělal na ni ble, ble, ble.

Hanka Burová

Já jsem malý čertíček,
chlupatý mám kožíšek,
nemusíte se mě bát,
můžeme si spolu hrát.

Dominique Krusche

Básničky o čertech (5. ročník)

Ze života mateřské školy

Život v mateřské škole se točí jako kolotoč. Postupně do něj nastupují a vy-
stupují nové děti. V září 2014 odešlo 10 žáků do 1. třídy na ZŠ Jiříkovice a do 
mateřské školy nastoupilo celkem 11 dětí. V tomto školním roce máme opět 28 
dětí, z toho je 18 chlapců a 10 děvčat. Pracujeme podle nového školního vzdělá-
vacího programu a připravujeme se na vstup do sítě „Mateřských škol podpo-
rujících zdraví“. Společně hodnotíme podmínky naší školy a účastníme se řady 
vzdělávacích akcí.

Období odloučení nových dětí od rodičů proběhlo zdárně a my jsme s dráč-
kem Jiříkem začali plnit úkoly, hrát nové hry a poznávat svět kolem nás. Během 
podzimních měsíců jsme pracovali na naší zahrádce, sklízeli zeleninu, z  listů 
jsme si vytvořili výzdobu na oknech. S  vlastnoručně vyzdobenými lampióny 
jsme se zúčastnili průvodu k výročí založení Československa. Podzimní tvoření 
jsme zakončili pečením brambor na školní zahradě, které nám velmi chutnaly.

V listopadu jsme si povídali o zdraví a zúčastnili jsme se „Větrníkového dne“. 
Děti si vytvořily papírové větrníky, které roztočily pomocí svého dechu. Tato ce-
lorepubliková akce měla za cíl upozornit na děti s cystickou fibrózou, pro které 
je rozfoukání větrníku mnohdy nepřekonatelnou překážkou.

Proběhl také sběr papíru. Mateřská škola se přihlásila do soutěže „Sbíráme 
s  panem Popelou“. Přistavený velký kontejner se postupně naplnil papírem, 
a když jej odváželi, byl skoro plný. Chci poděkovat všem občanům, kteří jej po-
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mohli dětem naplnit. Tuto akci plánujeme zopakovat v měsíci květnu 2015. Za 
finanční odměnu pojedeme v červnu na školní výlet.

Na začátku prosince proběhla adventní tvořivá dílna ve škole. Společně s ro-
diči děti vytvořily další postavy do našeho společného slaměného betléma, který 
tvoří vánoční atmosféru před budovou mateřské školy. Velký dík patří nejen 
rodičům, kteří postavy tvořili, ale také manželům Štěpánkovým za jeho večerní 
nasvícení. 

V  měsíci prosinci nás navštíví Mikuláš s  nadílkou, přijede k  nám divadlo 
a před prázdninami si poslechneme vánoční hudbu žesťového hudebního sou-
boru. 	

Prosinec bývá časem, kdy 
společně hodnotíme uply-
nulé období. Ráda bych na 
tomto místě ocenila zod-
povědnou práci pracovnic 
školní kuchyně. Každý den 
připravují dětem plnohod-
notnou stravu, vaří z  čers-
tvých surovin a  kvalitu při-
pravených jídel oceňují také 
přibývající další strávníci 
z Jiříkovic. Vždy je třeba mít 
na vědomí, že tato strava je 
vařena pro děti a  odpovídá 
stravovacím normám pro 
školní věk. Při tvorbě jídel-
níčku sleduje paní Mazál-
ková, vedoucí školní kuchy-
ně, naplňování spotřebního 
koše sledovaných potravin, 
podle kterého se hodnotí 
vyváženost stravy dětí MŠ 
a žáků ZŠ. Nabízí dětem do-
statek ovoce, zeleniny, mléč-
ných výrobků, masa, ryb 
a  luštěnin. Oceněním jsou 
prázdné talíře dětí a  jejich 
kladné slovní hodnocení. 

Přeji všem krásné Vánoce plné radosti a štěstí a do roku 2015 hodně zdraví 
a klidu.

Bc. Zuzana Havlíčková
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Advent, vánoční svátky, oslavy nového roku

Adventní doba je tady a všichni se těšíme na vánoční svátky a příchod nového 
roku.

Adventní věnec – důležitý je výběr věnce a svíček. Vždy bychom jej měli ješ-
tě podložit nehořlavou podložkou, postačí i talíř. Nikdy ho nenechejte zapále-
ný bez dozoru! Neopouštějte místnost, dokud se nepřesvědčíte, že jste svíčky 
správně uhasili. 

Svíčky – módní oblíbenou záležitostí je zapalovat v různých částech bytu svíč-
ky, aroma lampičky a  vonné tyčinky. Především je nutné upozornit, že i  tyto 
předměty mají stanovené podmínky použití, které musí být přiloženy k výrob-
ku. Mějte však na paměti, že žádný otevřený oheň nesmíte nechat bez dozoru. 
Vánoční stromek se svíčkami nebo prskavkami umístěte v bezpečné vzdálenosti 
od hořlavých předmětů, záclon a nábytku. Vždy jej dobře zajistěte proti samo-
volnému převrácení nebo převržení průvanem či dotykem průchodu okolo něj. 
Používáte-li elektrické svíčky, kupujte pouze kvalitní výrobky! Budete mít větší 
jistotu, že nedojde k požáru od elektrické instalace.

Zábavní pyrotechniku skladujte tak, aby nebyla v dosahu děti a na místech, 
kde nemůže dojít jejímu vznícení. Pyrotechniku odpalujte dle návodu a pouze 
venku! Volte především volné prostranství, aby nemohla zalétnout na střechu 
nebo oknem do objektu. 

Pěkné prožití svátků vám přeje SDH Jiříkovice a preventář obce Radek Spáčil

Změna koncového prvku 
jednotného systému varování

Nedávné zmodernizování rozhlasu v obci Jiříkovice přineslo také změny při 
vyhlášení všech druhů poplachu. Obecní rozhlas byl převeden na bezdrátové 
digitální vysílání. Protože takto moderní rozhlasy jsou zahrnuty do koncových 
prvků jednotného systému varování, již nadále nebude používána v naší obci 
rotační siréna tak, jako doposud, a veškeré varovné signály budou vysílány prá-
vě z obecního rozhlasu. Jakýkoliv poplach bude doprovázen verbální informací, 
která bude následovat za signálním tónem. 

Zkouška sirén slouží k prověření provozuschopnosti koncového prvku a pro-
bíhá každou první středu v měsíci v pravé poledne. Tón zůstává nezměněn, tedy 
140 sekund nepřerušovaného tónu sirény. Verbální informace zazní vždy něko-
lik minut předem a následuje i po zkoušce sirén. Informace zní takto: 

“Zkouška sirén, zkouška sirén, zkouška sirén. – Právě proběhla zkouška sirén. 
Zkouška sirén, zkouška sirén, zkouška sirén.”
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Všeobecná výstraha slouží k varování veškerého obyvatelstva při hrozící, či již 
vzniklé mimořádné události. Varovný signál zůstal nezměněn a tedy 140 sekund 
kolísavého tónu sirény. Může zaznít v tří minutových intervalech až třikrát po 
sobě. Následovat bude vždy verbální informace o konrétním typu události:

„Všeobecná výstraha, všeobecná výstraha, všeobecná výstraha. Sledujte vy-
sílání Českého rozhlasu, televize a regionálních rozhlasů. Všeobecná výstraha, 
všeobecná výstraha, všeobecná výstraha.“ 

„Radiační havárie, radiační havárie, radiační havárie. Ohrožení únikem ra-
dioaktivních látek. Sledujte vysílání Českého rozhlasu, televize a regionálních 
rozhlasů. Radiační havárie, radiační havárie, radiační havárie.“ 

„Chemická havárie, chemická havárie, chemická havárie. Ohrožení únikem 
škodlivin. Sledujte vysílání Českého rozhlasu, televize a regionálních rozhlasů. 
Chemická havárie, chemická havárie, chemická havárie.“ 

„Nebezpečí zátopové vlny, nebezpečí zátopové vlny. Ohrožení zátopovou vl-
nou. Sledujte vysílání Českého rozhlasu, televize a regionálních rozhlasů. Ne-
bezpečí zátopové vlny, nebezpečí zátopové vlny.“

Operační důstojník hasičského záchranného sboru a  starosta obce má také 
možnost připojit slovně další informace k  vyhlášenému poplachu. Na závěr, 
jestliže již pominulo nebezpečí, jsou občané informováni takto:

„Konec poplachu, konec poplachu, konec poplachu. Sledujte vysílání České-
ho rozhlasu, televize a regionálních rozhlasů. Konec poplachu, konec poplachu, 
konec poplachu.“ 

Požární poplach, sloužící ke svolání jednotek požární ochrany, se však rapid-
ně mění. U původní rotační sirény byl signál vyhlašovaný přerušovaným tónem 
po dobu jedné minuty, z toho 25 vteřin trvalý tón, následoval 10 vteřin pokles 
a opět 25 vteřin trvalý tón. Toto však již v naší obci neplatí a elektronická siréna 
napodobuje po jednu minutu hlas signální trubky "HO – ŘÍ". Následuje tato 
verbální informace:

“Požární poplach, požární poplach, požární poplach. Svolání hasičů, svolání 
hasičů. Byl vyhlášen požární poplach, požární poplach.” 

V případě výpadku elektrické energie má siréna záložní zdroj, který umožní 
vyhlásit poplach i bez přívodu elektřiny do naší obce. Závěrem je nutné dodat, 
že od rotačních sirén se jakožto od zastaralé technologie ustupuje, a zřizování 
elektronických sirén je doporučeno. Je jen otázkou času, kdy všechny obce pře-
jdou právě na tento typ koncového prvku jednotného systému varování a vyro-
zumění.

Lukáš Dvořáček
velitel JSDH 
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Podzimní období a zásahová jednotka

Během podzimního období neevidovala zásahová jednotka naší obce žád-
nou situaci k řešení v operačním řízení. Přesto se však zúčastnila několika akcí. 
V září to byl cyklozávod, kde jsme vykonávali dopravní a zdravotnický dozor. 
Jako každý rok v  průběhu závodu jsme uzavřeli místní komunikace tak, aby 
nebyli ohroženi účastníci. Dále jsme zabezpečovali dopravní a požární dozor při 
lampiónovém průvodu.

Tři členové zásahové jednotky, kteří jsou zařazeni také do krizového štábu 
naší obce, se zúčastnili školení o likvidaci následků povodní. 

Pravidelně probíhala údržba techniky a výstroje. Veškeré stroje jsou připra-
veny na zimní provoz. Byly také zakoupeny čtyři kusy svítilen do výbušného 
prostředí a držáky na přilby. Usnadní to našim hasičům orientaci v zakouřených 
prostorách zvláště při používání dýchací techniky, ale i  v  běžném provozu za 
snížené viditelnosti. 

 Jednotka se také pravidelně školila v oblasti požární represe. Do konce tohoto 
roku ještě plánujeme dozorovat pietní akce okolo výročí bitvy u Slavkova a pro-
vést školení první pomoci pro členy zásahové jednotky. 

Všem občanům přejeme klidné prožití vánočních svátků a hodně úspěchů do 
roku následujícícho.

Lukáš Dvořáček
Velitel JSDH

Staň se mladým hasičem!

 Chceš se naučit novým dovednostem? Poznat nové lidi?
Jezdit na soutěže? Tábory? Výlety? A užít si spousty zábavy?

ANO?!
Je-li ti 6 let nebo více? Vezmi své rodiče a přijď na nábor

v pondělí 19.1.2015 v  17:00 do hasičské zbrojnice.

Třeba to dotáhneš až na velitele! 
Těšíme se na tebe!

Jiří Šlezinger
vedoucí mládeže SDH Jiříkovice

775 388 190
Jirislezinger@seznam.cz
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Orelské soutěže – plavání Blansko

Pozvání na plaveckou soutěž v Blansku jsme rádi přijali a na odrazový můstek 
u bazénu se postavilo 18 soutěžících z naší jednoty.

Nejmladší kategorie si odplavala 25 m, soutěžil Jakub Novák, Jan Belán, Ven-
dula Plisková a stupně vítězů obsadili:
	 Veronika Šorfová		  1. místo
	 Natalie Šlezingerová		  3. místo
	 Barbora Štěpánková		  2. místo
	 Vítek Šlezinger			   3. místo
	 Vojta Buchta			   3. místo

V kategorii starší žáci a  tedy 50 m plavala Jana Belánová, Nikola Plisková, 
Stanislav Buchta, Tomáš Grácer. Na stupně vítězů se postavili:
	 Klaudie Podsedníková		  1. místo
	 Nikola Šlezingerová		  2. místo
	 Michal Kučera			   3. místo
	 Jana Buchtová			   3. místo

Za nejstarší žáky se pak umístila Jana Buchtová na 3. místě jak ve stylu prsa, 
tak ve volném způsobu.

V kategorii dospělí se také plaval volný styl a prsa. V této kategorii vybojovala 
1. místo Martina Nováková ve volném stylu a ve stylu prsa obsadila 3. místo. 
Kraula si také zaplaval pan Tomáš Ondráček. Z výsledků je jasné, že jsme v této 
soutěži byli úspěšní a těšíme se na další pozvání.
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Orelské soutěže – atletika Vyškov

Na atletickém čtyřboji se zúčastnilo 9 sportovců z naší jednoty. Soutěžilo se 
ve sprintu na 100 m, ve skoku dalekém, hodu kriketovým míčkem a v běhu na 
400 m, mladší kategorie na 150 m. Naši atleti Radek Štěpánek, Jan Belán, Bar-
bora Štěpánková, Karolína a Jitka Buchtová, Jana Belánová, Klaudie Podsední-
ková a Tomáš Grácer soutěžili ze všech sil a stupeň vítězů se povedl vybojovat 
Vendulce Grácerová, která obsadila 3. místo.

	
Ve Svatováclavském běhu, který se konal v Blažovicích, si z 9 běžců doběhl Ra-

dek Štěpánek pro 1. místo. Všem našim sportovcům gratulujeme a přejeme hez-
ké vánoce, v novém roce pevné zdraví, hodně sil a úspěchů v dalších soutěžích. 
Poděkování patří všem rodičům a prarodičům za dopravu na sportovní akce.

Jednota Orel
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Komise regionálního rozvoje 
v novém obsazení 

S koncem volebního období 2010 – 2014 skončila i činnost naší komise re-
gionálního rozvoje. Za celé čtyřleté období jsme se sešli celkem 43 krát. Náplň 
práce byla celkem pestrá. Od posuzování a vyhotovení vyjádření k jednotlivým 
stavebním projektům na obci, přes přípravy nového územního plánu až po prá-
ce na nové výstavbě v lokalitě Ve Dvojích. Chtěl bych proto poděkovat za odve-
denou práci v  minulém volebním období všem, nejenom členům komise, ale 
i těm, kteří s námi spolupracovali.

Po letošních podzimních komunálních volbách zahájila komise svoji práci 
v novém složení.

Byl bych rád, kdyby i  nová komise navázala na práci v  minulém volebním 
období. Čeká nás hodně zajímavých projektů, jako je dokončení a schvalování 
územního plánu obce, nástavba mateřské školy a pokračování výstavby nových 
rodinných domů v části Za Dvorem. Do práce se mohou zapojit i další občané. 
Pokud máte zdravé nápady, chtěli byste se podílet na rozvoji naší obce a nebo 
máte jenom dobrou myšlenku pro naši komisi, dejte nám o tom vědět. Může-
te oficiálně přes webové stránky, osobně na podatelně obecního úřadu a nebo 
dotazem na kteréhokoliv člena komise. Seznam všech členů komise najdete na 
straně 5.

Předseda komise regionálního rozvoje 
Slavomír Ondráš

Proč chráníme staré stromy

Starý ovocný strom již není pro sadaře tím nejlepším zdrojem ovoce. Část vět-
ví usychá, úroda ovoce už je menší a tento strom stále zabírá významné místo 
v ovocném sadu. Přesto si ale zaslouží, aby byl v krajině zachován. Z hlediska 
ochrany přírody se jedná o nenahraditelnou součást ekosystému. Starý strom je 
místem pro vývoj vzácných druhů brouků, postupně se rozpadá a stává se zdro-
jem živin pro další generaci rostlin. Je dominantou krajiny a v neposlední řadě 
je nenahraditelným místem pro hnízdění doupných ptáků.

Na území ČR je asi 40 druhů ptáků, kteří pro své hnízdění používají dutiny. 
Podle toho se nazývají doupnými ptáky nebo dutinovými hnízdiči. Některé pta-
čí druhy si umí dutinu samy vytesat. Je to třeba datel, strakapoud nebo žluna. 
Ale ani tito nedokáží vytesat dutinu ve zdravém dřevě. Vyhledávají proto starší, 
trochu trouchnivé dřevo, aby jim šla práce lépe. V takto vytesané dutině vyve-
dou obvykle potomstvo pouze jednou. Po vyhnízdění tuto dutinu opustí, čímž se 
chrání před rozšířením parazitů. V dalším hnízdním období obsadí tyto bytečky 
jiné druhy dutinových hnízdičů, kteří si dutinu sami vytvořit neumí. Patří mezi 
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ně brhlíci, většina druhů sýkor, lejsci, rehci lesní a další. Tyto druhy jsou odká-
zány buď na dutiny po příbuzných se silnějšími zobáky nebo na dutiny vzniklé 
přirozeně.

Přirozeně vznikají dutiny ve starších stromech po upadnutí větví a hnilobou 
jejich dřeva vrůzných puklinách. Takovéto stromy se nazývají doupné. Těch 
však bohužel v naší kulturní krajině výrazně ubylo. Staré doupné stromy jsou 
odstraňovány z  lesů i ze sadů a  tak se počet příhodných dutin výrazně snížil. 
V důsledku toho se nabídka hnízdních příležitostí, tedy vhodných dutin, stává 
nejdůležitějším faktorem, ovlivňujícím početnost a rozšíření mnoha druhů ptá-
ků.

Přestože se nejjednodušší a zároveň nejúčinnější pomocí zdá vyvěšování bu-
dek, je třeba si uvědomit, že skutečnost je trochu složitější. Vyvěšením vhodných 
budek v  odpovídajícím prostředí můžeme některým druhům ptáků skutečně 
pomoci. Naopak budka, která je vyrobena špatně (např. není dobře zabezpeče-
na proti kočkám či kunám) či pověšena v nevhodném prostředí (např. tam, kde 
dochází k častému používání chemických prostředků), se může stát pro ptáky 
spíše pastí. Další nutností je budky pravidelně čistit a tím zamezit rozšíření pa-
razitů. Také jsou ptačí druhy, které se hnízdění v budkách vyhýbají.

Ideálem, pro hnízdění ptáků je právě ponechání vhodných starých stromů 
v přírodě. V našich lesích probíhá spolupráce ochrany přírody s majiteli. Doup-
né stromy se označí a zůstanou v lese i po svém odumření. V naší bezlesé jiříkov-
ské krajině jsou rájem pro dutinové hnízdiče staré vrby a staré ovocné stromy 
zejména na Nádavkách a v Loučkách, ale i v zahradách.

Při zachování minimální péče, kterou je ořezávání proschlých větví, které hro-
zí pádem, se starý strom stává nenahraditelným prvkem přírody. Jeho pone-
chání až do doby, kdy se sám rozpadne, je významným přínosem pro zachování 
bohatství přírody.

Za komisi životního prostředí zpracoval 
Leoš Řičánek

Svátky

Svátky jsou tady. Co zase budeme vařit, co budeme jíst, co budeme pít? To 
nám bude zase těžko. Naši předci to zažívali jinak.

Moc svátků si neužili. V době osídlování Moravy v pátém století se dožívali 
tak dvaceti, nanejvýš pětadvaceti let a navíc o nějakých svátcích neměli ani po-
tuchy. Když přišli v roce 863 do našich krajů Cyril a Metoděj, byli Slované po-
važováni za ,,jedlíky kaší“. Ty se připravovaly z prosa, ječmene, pšenice a mlé-
ka, ochucované maštěním, slazením medem a ovocem. Přikusoval se chléb bílý 
nebo nekvašený a také placky. Polévky ve formě vývarů, zahuštěné zásmažkou 
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z mouky, krupicí nebo šrotem. Ochucovaly se houbami, majoránkou, merlíkem, 
česnekem, řepou, šťovíkem, kopřivou, cibulí, křenem nebo okurkou. Hojně 
se využívaly výrobky z  mléka, jako byl tvaroh, syrovátka, sýr a  máslo. Ale už 
v 15. soletí se peklo až dvanáct druhů chleba a to žemlový, žitný, ječný, mazan-
cový, nakyslý, prosný, jáhlový, pohankový, oplatkový a  jiné druhy. A  byly už 
také známy jitrnice, jelita i uzené maso, ale samotné maso se zásadně vařilo. 
K masu se přidávala pečená jablka a křížaly. Jako koření se užívala šalvěj a řeři-
cha. Masa se jedla ze všech druhů, krom masa koňského, které se zásadně nejed-
lo. Brambory tenkrát ještě neznali. Ve stolování byl velký rozdíl mezi vrchností 
a prostým lidem, který v těžkých časech jedl i žaludy, pokud neumřeli hlady. Na 
výrobu knedlí jsme nebyli sami. To už znali v Bavorsku a Rakousku a byka to 
právě naše děvčata, která se vracela ze služby ve Vídni, jejich výrobu vylepšila 
a tím založila slávu našich pravých českých knedlí.

 Dnes vaří kde kdo a to hlavně v TV. Vaří amatéři, zedníci, kominíci, podnika-
telé, nezaměstnaní, umělci, herci, bezdomovci, dokonce i kuchaři a co je horší, 
tak o tom píší knihy. U herců to musíme tolerovat, neb je to jediná šance, jak 
převést svoje umění. Tak nám míchají, mixují a grilují různé ingredience, různě 
koření a  dochucují a  lekají nás novými a  novými nápady. Tak máme kachnu 
s medem, vínem a pivem, naditou vším možným, co se dá vůbec jíst, a tak vzniká 
kachna babiččina, pytlácká, pravá domácí, česká, ukrajinská, klausova a další 
s jinými názvy. Myslím, že problém není, jak to uvařit, ale jak to nádobí umýt, 
popřípadě jak to připálený vyškrabat. Nebo čím to z těch hrnců vytlouct. Tak 
si raději dáme náš nadýchaný knedlík, naši domácí kačenu a naše domácí zelí. 
Neboť pokud budeme mít stále plný talíř, tak se o budoucnost tohoto státu ne-
musíme obávat, neboť ,,plné hrnec“ je jeden z pilířů naší české státnosti. 

kronikář Karel Valný

Tatarka z dýně hokaido

2 kg dýně hokaido | 2 cibule | 3 červené papriky | 1 palička česneku | 
1 - 2 feferonky nebo křen 

Vše pokrájíme na malé kousky, dáme do hrnce, podlijeme trochou vody 
a dusíme. Po změknutí slijeme přebytečnou vodu a přidáme: 13 dkg mleté-
ho cukru, 1 dcl octa, 2 dcl oleje, 2 dcl kremžské hořčice, 5 kávových lžiček 
soli a trochu pepře.

Vše rozmixujeme, dáme do skleniček a zavaříme (10 minut).

Recepty z podzimní výstavy
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Cuketová pomazánka na topinky

1 cuketu oloupeme, střed vydlabeme a nastrouháme na hrubém struhát-
ku. 5 stroužků česneku nakrájíme na plátky, zpěníme na tuku, přidáme 
cuketu a orestujeme. Přidáme 1 lžíci octa a hrst sekaných celerových listů. 
Dusíme 10 minut. Přidáme sůl, vegetu, 4 oloupaná nakrájená rajčata a opět 
dusíme 10 minut. Ke konci přidáme kečup, může být i ostrý, cukr podle 
chuti a česnek.

Tuto pomazánku můžeme jíst na topinkách jak za studena, tak za tepla.

Marmeláda z dýně hokaido

1 dýně | 150 g jablek nebo hrušek | 400 g cukr krystal (dle chuti) | 
1 vanilkový cukr | 1 pektogel | trochu mlelé skořice | trochu rumu | 
trochu kyseliny citronové

Dýni a ovoce rozkrájíme na malé kousky, uvaříme do změknutí a pomi-
xujeme. Přidáme vanilkový cukr, skořici a cukr krystal smíchaný s pekto-
gelem. Nakonec dáme kyselinu citronovou a kápneme rumu. Horké plníme 
do sklenic.

Placičky z cukety a brambor

2 - 3 hrnky hladké mouky | 1 vejce | 1 středně velká cuketa | 5 brambor
vařených ve slupce | 100 g sýru | pepř | sůl

 
Cuketu omyjeme a neoloupanou nahrubo nastrouháme. Posolíme a ne-

cháme asi 30 minut v  chladu. Vychladlé brambory, uvařené ve slupce, 
oloupeme a společně se sýrem přistrouháme k cuketě. Přidáme vejce, pepř 
a 2 - 3 hrnky hladké mouky (záleží na velikosti cukety). Umícháme husté 
těsto. Pokud by bylo těsto příliš řídké, přidáme ještě mouku nebo trochu 
strouhanky. Na rozehřátém oleji z těsta usmažíme malé placičky. Smažíme 
dozlatova a z obou stran. 

Placičky z brambor a cukety podáváme samotné, doplněné čerstvou zele-
ninou. Nebo mohou posloužit i jako příloha k masu. 

Pozn: Do těsta můžeme přidat podle chuti i jiné koření, např. majoránku 
nebo provensálské koření. 
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Jak se co nejlépe postarat o seniory?
V Rajhradě u Brna se začátkem listopadu 2014 otevřel nový domov pro seni-

ory Akátový dům. Jedná se o nový a krásný domov pro seniory, který poskytuje 
kvalitní bydlení se sociální péčí. O výhodách a přínosech Akátového domu pro 
seniory jsme si povídali s paní Mgr. Večeřovou z vedení domova pro seniory:

Na začátek otázka, která mne osobně zajímá – proč „Akátový dům“?
Ve vnitřním parku se nachází nádherný vzrostlý akát a senioři se tak mohou 

těšit na to, že jim strom v letních dnech poskytne příjemný stín. 
Proč by měli senioři, popř. jejich rodiny, uvažovat o bydlení v Aká-

tovém domě?
Akátový dům není jen obyčejný dům pro seniory. Jedná se o  místo, které 

umožní vést seniorům aktivní a nezávislý život (díky své výborné poloze a po-
skytovaným službám). 

Co si mám představit pod pojmem „pomáháme vést aktivní a nezá-
vislý život“?

Akátový dům se vyznačuje výbornou dostupností veškeré občanské vybave-
nosti, a proto si senioři mohou nakoupit, zajít na poštu či do lékárny a vyřídit 
spoustu věcí sami, bez pomoci druhých, bez pocitu, že jsou na někom pořád 
závislí. 

To znamená, že je určený převážně pro aktivní a samostatné seni-
ory?

Ne, v Akátovém domě jsou k dispozici hospodyně a pečovatelky, jejichž služby 
senioři mohou, ale nemusí využívat. V okamžiku, kdy se zdravotní stav seniora 
zhorší, nastupují naši zaměstnanci, kteří jsou připraveny se vším pomoci. Aká-
tový dům je tedy určen jak pro soběstačné seniory, tak pro seniory, kteří denně 
potřebují využívat služeb hospodyň a pečovatelek.

Máte zkušenosti s péčí o seniory?
Ano, již přes 20 let provozujeme nestátní zdravotní zařízení lázně Bechyně 

a Jupiter Bechyně, které jsou zaměřeny na nemoci pohybového ústrojí, a jejichž 
klienty jsou převážně senioři. Sociální služby v  Akátovém domě jsou poskyto-
vány registrovaným subjektem a péče je poskytována v  souladu se standardy 
kvality Ministerstva práce a sociálních věcí.

Je Akátový dům něčím výjimečný?
Naši klienti oceňují především skutečnost, že čerpají a platí pouze takové so-

ciální služby, o které mají zájem a které skutečně potřebují. 
Je pobyt pro seniora finančně náročný?
Cena ubytování s  poskytováním základní péče v  samostatném pokoji stojí 

7750 Kč měsíčně plus náklady na energie, které jsou přibližně 600 Kč měsíčně. 
Podrobný ceník je k dispozici na našich internetových stránkách www.senbyd-
leni.cz nebo ho na vyžádání můžeme zaslat zájemcům poštou, kontakt Akátový 
dům, Městečko 52, Rajhrad; tel.: 776 479 455 nebo e-mail: info@senbydleni.cz.
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Nový webový projekt informuje 
o aktuálním dění na Šlapanicku

Představujeme nový portál www.slapanicko.info, ve kterém budeme infor-
movat o všem, co se v tomto regionu děje. Po více než dvou letech úspěšného 
provozu dvanácti regionálních portálů na Brněnsku a Vysočině rozšiřujeme naši 
rodinu o tři portály – Vyškovsko, Šlapanicko a Slavkovsko. Na portálech najdete 
to nejdůležitější z  regionu – od nejnovějších zpráv, přes kulturní události, až 
po sport a politiku. Naše zaběhnuté portály se během dvou let vypracovaly na 
nejnavštěvovanější webové stránky regionu a stejného cíle bychom rádi dosáhli 
také u tří nových portálů.

Denně aktualizujeme databázi zaměstnání a  brigád na Šlapanicku. Zdarma 
nabízíme možnost vložit inzerát a firmy se mohou bezplatně zaregistrovat v nej-
obsáhlějším katalogu v regionu. Pořadatelé a organizátoři u nás mohou zveřej-
nit pozvánky na své akce. 

Všechny portály jsou úzce provázány s Facebookem. Články pravidelně pub-
likujeme na našich Facebookových stránkách, navíc si naši čtenáři mohou sami 
‘lajknout’ vybrané články. Ty se potom zobrazí i jejich přátelům. Čtenáři navíc 
pravidelně soutěží o hodnotné ceny. 

Rádi Vás uvítáme na našich portálech, ať už jste naším čtenářem, inzerentem 
či partnerem. S  každým zájemcem o  spolupráci komunikujeme individuálně 
a rádi splníme vaše požadavky.

A nakonec: Co byste popřála Akátovému domu a jeho obyvatelům?
Přeji všem obyvatelům Akátového domu, aby se jim jejich nové bydlení líbilo 

a aby si podzim života užívali plnými doušky. Akátovému domu přeji, aby byl 
místem, kde jsou spokojení jak jeho obyvatelé, tak zaměstnanci, kteří se o oby-
vatele starají.

Alena Straková
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 Díky Vám Tříkrálová sbírka 
opět pomůže potřebným 

V těchto dnech vrcholí přípravy již patnáctého ročníku Tříkrálové sbírky, kte-
rá odstartuje s novým rokem a potrvá do 14. ledna 2015. Jde o největší dobro-
volnickou akci v zemi, která je součástí tradice a umožňuje veřejnosti podílet se 
spolu s Charitou na pomoci lidem v nouzi.

Prostředky z  Tříkrálové sbírky každoročně významně přispívají k  udržení, 
zkvalitnění a rozšíření nabídky sociálních a zdravotních služeb v regionu posky-
tovaných Oblastní charitou Rajhrad.

Z prostředků Tříkrálové sbírky 2015 bude pořízeno vybavení nového zaříze-
ní Chráněného bydlení sv. Luisy určeného pro osoby s demencí, jehož provoz 
bude zahájen v lednu 2015. Další prostředky pomohou nevyléčitelně nemocným 
v hospici sv. Josefa například příspěvkem na nákup léků a zdravotnického ma-
teriálu, podpoří činnost dobrovolníků, kteří jsou nedílnou součástí hospicového 
týmu a také zajistí provoz odborného sociálního poradenství, které je zdarma 
poskytováno osobám dlouhodobě pečujícím o nevyléčitelně nemocné.

Díky Vašim darům bude možné přispět na provoz charitní pečovatelské 
a ošetřovatelské služby v regionu a usnadnit tak život seniorům a lidem se zdra-
votním znevýhodněním, kteří z  důvodu věku, chronického onemocnění nebo 
zdravotního postižení potřebují pomoc druhých.

Peníze pomohou mládeži ohrožené negativními společenskými jevy, kterým 
se věnují sociální pracovníci Nízkoprahového centra Vata v Židlochovicích. Část 
výtěžku poputuje také do salesiánského střediska Don Bosko Hospet v  Indii, 
které vyhledává děti zneužívané k práci, poskytuje jim pobytovou službu, roční 
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základní školní vzdělávání, zdravotní péči a  stravu a  ve spolupráci s  rodinou 
následné umístění do klasických škol.

Další prostředky budou věnovány na pomoc rodinám s  více dětmi v  nouzi 
a v případě živelných katastrof na humanitární pomoc v České republice a za-
hraničí. Více o podpořených projektech najdete na www.rajhrad.charita.cz.

Oblastní charita Rajhrad děkuje Vám, kteří vlídně přijmete koledníky, otevře-
te svá srdce a štědré dlaně a pomůžete tak mnoha potřebným. Velké díky patří 
i koledníkům, kteří věnují nezištně svůj čas ve prospěch pomoci druhým.

Tříkrálovým koledníkům požehná otec biskup Mons. Vojtěch Cikrle při mši 
svaté na Petrově v pátek 2. ledna v 15 hodin. Tato akce je spojena s losováním 
kolednické soutěže a pro koledníky je připraveno teplé občerstvení.

V neděli 4. ledna v 18 hodin můžete na programu ČT1 shlédnout přímý přenos 
Tříkrálového koncertu z Městského divadla v Brně.

Podpořit Tříkrálovou sbírku můžete také zasláním dárcovské SMS KOLEDA 
na číslo 87 777. 

V Jiříkovicích proběhne Tříkrálová sbírka 3. ledna 2015. 

Koordinátorka sbírky za OCH Rajhrad: 
Ing.Hana Bělehradová 

hana.belehradova@rajhrad.charita.cz
mobil: 737 220 085

Inzerce

Krmiva a krmné směsi
Šlapanice, Čechova 23 (naproti parkovišti Albert)

Drůbež - směsi od 11,80 Kč, granule, šroty, pšenice, vitamíny, krmítka...
Králíci - granule od 11,60 Kč, vločky, napáječky, jesle...
Psi - granule 10 kg 179 Kč, mraž. maso, hračky od 25 Kč, pamlsky...
Kočky - granule od 35 Kč/kg, steliva, kapsičky 10 Kč...
Exoti - krmivo, tyčinky pro papoušky, andulky...
Hlodavci - seno, hobliny, směsi pro morčata, křečky...
Vnadící směsi pro rybáře, řepka, kukuřice, hrách, proso, oves nahý...

Otevírací doba
Po - Pá 8:30 - 12:30, 13:00 - 16:30

So - Ne zavřeno
Co nemáme, objednáme, možnost rozvozu zdarma nad 500 Kč

www.nakrmho.cz
mobil: 732 259 525
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Zimní údržba chodníků

I v letošním roce jsme se už setkali s první ledovou nadílkou, která s sebou 
přinesla nutnost úklidu chodníků, ale také se neobešla bez komplikací při je-
jím odklízení. Opět se vyskytly stejné problémy, jako minulou zimu, kdy řidiči 
nevhodným parkováním neumožní pracovní četě posyp chodníků pomocí tech-
niky. Největším problémem je parkování vozidel na chodníku. Upozorňujeme, 
že v celé obci není tento způsob parkování vozidel přípustný a řidiči se dopouští 
přestupku proti vyhlášce o silničním provozu. Nejenže není možné traktůrkem 
nebo frézou projet a posypat chodník, ale tímto přístupem rovněž řidiči brání 
průchodu maminkám s kočárky, osobám zdravotně postiženým a co je nejhorší, 
nutí děti, aby byly nuceny vstoupit do silnice a vozidlo obejít!

Dalším problémem je parkování vozidel těsně u chodníku tak, že kolo vozidla 
je opřené o obrubník. Takto zaparkované vozidlo malou částí zasahuje do chod-
níku a proto jej není možné technikou očistit.

Protože zima teprve nastupuje, vyzýváme řidiče, aby byli ohleduplní při par-
kování svých vozidel. Pokud se tak nestane, budou muset chodník před svojí 
nemovitostí v zimním období sami udržovat a zabezpečovat jeho průchodnost 
při ledovce nebo případné sněhové nadílce.

pracovní četa obecního úřadu Jiříkovice
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Inzerce
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Děkujeme našim partnerům, 
kteří přispívají na pořádání

kulturních a sportovních akcí v obci Jiříkovice
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Zpravodaj obce Jiříkovice vydává Obecní úřad Jiříkovice
Registrační značka: MK ČR E 10114 | Neprošlo jazykovou korekturou

Toto číslo Zpravodaje vyšlo 15.12.2014, uzávěrka dalšího čísla je 27.2.2015.

Plán kulturních a sportovních akcí na rok 2015
1. ledna Vítání nového roku, novoroční běh
3. ledna Tříkrálová sbírka
10. ledna Turnaj ve stolním tenise (pořádá Orel)
16. ledna Obecní ples
31. ledna Myslivecký ples
8. února Maškarní ples (Orel)
14. února Ostatky
21. března Aerobic master class (Orel)
29. března Setkání s důchodci
18. dubna Jarní úklid obce
24. - 26. dubna Divadelní festival (Divadlo Stodola)
30. dubna Čarodějnice (SRPŠ) 
2. května Turnaj v pétanque
9. května Nohejbalový turnaj dvojic (Sokol)
30. května Dětský den
6. června Fotbalový turnaj dětí i dospělých
13. června Losovaný tenisový turnaj
20. června Florbalový turnaj dětí
26. června Ukončení školního roku
27. června Nohejbalový turnaj trojic (Sokol)
11. července Turnaj v minifotbale (Sokol)
1. - 2. srpna Tradiční jiříkovské hody
8. srpna Smíšený tenisový turnaj
23. srpna Slaměný muž (Sokol)
29. srpna Tenisový turnaj o pohár starosty
5. září Cyklistický závod
11. - 13. září Podzimní výstava
12. září Nohejbalový losovaný turnaj dvojic (Sokol)
18. září Jiříkovská dýně 
25. září Posezení u burčáku
13. prosince Vánoční koncert

Plán kulturních a sportovních akcí bude postupně aktualizován. 
Plán akcí najdete také na webu www.jirikovice.cz.
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Jiříkovské ohně (28.11.), foto: Jarmila Štěpánková
Pietní akt u stromu přátelství (29.11.), foto: Eva Řehůřková
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Rozsvícení vánočního stromu u MŠ (29.11.), foto: Michal Ondráš

Vánoční strom u obecního úřadu, foto: Michal Ondráš

Šťastný a úspěšný nový rok 2015 
vám přeje zastupitelstvo obce

PF 2015


